Тест по теме «Общая химия»
Часть А.
В заданиях части А только один из предложенных вариантов ответов является верным. При выполнении расчетных заданий в промежуточных вычислениях округляйте числа до третьего знака после запятой по правилам математического округления.

А1. Из предложенного перечня выберите утверждение, характеризующее химический элемент:
1. в состав мела, мрамора и известняка входит кальций
2. литий в 2 раза легче воды
3. азот составляет 78% от объема воздуха
4. водород – самый легкий газ
А2. Одинаковые объемы при нормальных условиях (н.у.) будут занимать порции:
1. 1022молекул серной кислоты и 1022 молекул фосфорной кислоты
2. 6,02∙1023 молекул воды и 6,02∙1023 молекул ромбической серы S8
3. 1024молекул озона О3 и 1024 молекул сернистого газа SO2
4. 3,01∙1023 молекул кислорода О2 и 3,01∙1023 молекул белого фосфора P4
А3. Укажите схемы химических реакций:

а) 
б) CО2(т) → СО2(г)
в) 226Ra→β + 226Ac
г) Au + Cl2 →AuCl3
1. а, б, в, г
2. б, в, г
3. а, в
4. а, г
А4. Установите соответствие между формулой вещества и типом связи
	Формула вещества:
А) Fe
	Тип связи
           1) ковалентная полярная

	Б) PCl3
	           2) ковалентная неполярная

	В) CaS
	           3) ионная

	Г) S8
	           4) металлическая

	Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца, например: А3Б2В1Г4.
	


А5. Вещества, с которыми может взаимодействовать как соляная кислота, так и водный раствор гидроксида калия, - это:
1.  Zn(OH)2, Al, CuBr2
2.  KHCO3, CH3COONH4, Al2O3
3.  Ca(HCO3)2, Cu, Cr2O3
4.  Zn, CO2, Be(OH)2
А6. Скорость реакции образования аммиака в обратимом экзотермическом процессе 3Н2(г) + N2(г) ↔ 2NH3(г) + Q увеличится, если по отдельности:
1. уменьшить концентрацию NH3, уменьшить давление
2. уменьшить температуру, увеличить давление
3. увеличить концентрацию Н2, уменьшить температуру
4. увеличить температуру, увеличить давление
А7. Реакция, в которой повышение давления и понижение температуры вызовут смещение равновесия в одну сторону, - это:
1. СаСО3(т) + H2S(г) ↔ CaS(т) + Н2О(г) + СО2(г) – Q
2. 2NOCl(г) ↔ 2NO(г) + Cl2(г) + Q
3. Cl2(г) + Н2(г) ↔ 2HCl(г) + Q
4. 2Fe(т) + 3СО2(г) ↔ Fe2O3(т) + 3СО(г) – Q
А8. Укажите схему процесса окисления:
1. Cl2 → KCl
2. H2S → SO2
3. KМnО4 → K2MnO4
4. Fe2(SO4)3→ Fe
А9. Расставьте коэффициенты методом электронного баланса в уравнении окислительно-восстановительной реакции
NaI + Na2Cr2O7 + H2SO4 → I2 + Na2SO4 + Cr2(SO4)3+ H2O.
Укажите сумму коэффициентов перед формулами вещества немолекулярного строения.
А10. Высший гидроксид элемента с конфигурацией …4s23d10 реагирует с высшими гидроксидами элементов с электронной конфигурацией:
а) …2s22p5      б) …3s23p4         в) …5s1         г) …3s2
1. а, г
2. а, в
3. а, б, в, г
4. б, в
А11. Кислая соль образуется при взаимодействии:
1. 3 моль HCl и 2 моль KOH
2. 1 моль SO2 и 2 моль KOH
3. 1 моль Ca(OH)2 и 1 моль CO2
4. 2 моль NaOH и 1 моль P2O5
А12. Сокращенное ионное уравнение Сu2+ + 2OH- → Cu(OH)2↓ соответствует взаимодействию: 
1. CuCl2 и NaOH
2. Cu(NO3)2 и NH4OH
3. CuSO4 и Ba(OH)2
4. CuS и KOH
А13. Можно приготовить раствор, содержащий одновременно в значительных количествах следующие ионы:
1. OH-, Fe2+, CO32-, Ca2+
2. Cl-, NO2-, K+, NH4+
3. SO42-, SiO32-, H+, Na+
4. NO3-, PO43-, Li+, Ag+
 
А14. Исходные концентрации веществ X и Y, участвующих в одностадийной реакции по схеме X +Y→Z, равны соответственно 0,94 моль/дм3 и 1,67 моль/дм3. Через 30 с после начала реакции концентрация вещества X снизилась до 0,15 моль/дм3. Средняя скорость данной реакции (моль/дм3∙с) и концентрация вещества Y (моль/дм3) через 30 с после начала реакции соответственно равны:
1. 0,025 и 0,45
2. 0,033 и 0,88
3. 0,026 и 0,88
4. 0,023 и 0,45
А15. К раствору азотной кислоты постепенно добавляют избыток раствора гидроксида калия. Возможный интервал последовательного изменения водородного показателя (рН) раствора:
1. 3 – 12
2. 7 – 13
3. 14 – 7
4. 2 – 7
Часть В.
В заданиях части В при выполнении расчетных заданий в промежуточных вычислениях округляйте числа до третьего знака после запятой, а конечный ответ – до целого значения по правилам математического округления. Единицы измерения числовых величин в ответах не указывайте.
В1. Для определения качественного состава неорганического соединения – неизвестной соли А, представляющей собой белое кристаллическое вещество, хорошо растворимое в воде, часть соли смешали с гашеной известью и нагрели. При этом выделился газ Б с резким запахом, пропускание которого через раствор фенолфталеина вызывает появление малиновой окраски. Другую часть соли растворили в воде и к полученному раствору прилили раствор нитрата серебра (I). Образовался белый осадок В. Определите массовую долю (%) более электроотрицательного элемента в составе исходной соли А.
В2. Установите соответствие между названием вещества и типом кристаллической решетки
	Название вещества
А) алмаз
	Тип кристаллической решетки
1) атомная

	Б) хлорид бария                           2) ионная 
	

	В) криптон
	3) молекулярная

	Г) оксид кремния(IV)
	

	
	


Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца, например: А3Б2В1Г4.
В3. Для осуществления схемы превращений
CuO → CuSO4 → CuCl2 → Cu(NO3)2 → Cu(OH)2
выберите в нужной последовательности необходимые реагенты из предложенных:
1) H2O      
2) H2SO4
3) K2SO4
4) KCl
5) BaCl2
6) HNO3
7) AgNO3
8) KOH
9) Fe(OH)2
Ответ укажите цифрами, например: 2144 (некоторые цифры могут повторяться или не использоваться совсем).
В4. В насыщенном при 20°С растворе хлорида меди(II) при нагревании растворили еще 5г соли, а затем охладили раствор до исходной температуры. Определите массу выпавшего кристаллогидрата CuCl2 ∙ 2H2O, если массовая доля безводной соли в растворе составляет 0,421. 
В5. Реакции окисления азота и метана протекают согласно следующим термохимическим уравнениям: [image: C:\Users\admin\Pictures\тесты для гостевого курса\3.png]
 Рассчитайте какой объем (дм3. н.у.) метана надо сжечь, чтобы окислить 70г азота в оксид азота (II).
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